

ECO DE AlicantE.

DIARIO LIBERAL

NÚM. 1028.

Miércoles 30 de Agosto 1871.

AÑO VI.

SERVICIOS DE SUSCRIPCION.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administración plaza del Teatro, 3. En Madrid y París C. A. Saavedra.

AVISOS.—A precios convencionales. El pago será anticipado.
COMUNICADOS.—A precios convencionales. Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se remitan a la redacción no se devuelven aun cuando no se publiquen.

PROCESO DE LA INSURRECCION

DE PARÍS.

Continuación de la audiencia del 18 de agosto.

INTERROGATORIO DE FERAT.

El acusado dice haber estado expuesto a ser juzgado por el tribunal de guerra, y habiéndosele preguntado de qué modo estaba compuesto este tribunal, dijo que un tal Rossel era el presidente; que siempre eran jueces los que habían hecho la prisión o arresto, y así era segura la condena.

Hablando de Cluseret, dice que éste le quería mal desde que le había manifestado claramente su modo de pensar al haberle dicho que aspiraba a ser dictador. ¡Vos dictador! Yo no os confiaría ni las rejas del Hotel de Ville.

El acusado hace relación de lo ocurrido cuando fue preso por orden de Cluseret en el Comité central; dice que Cluseret era un hombre incapaz, y que por su imprudencia el batallón del procesado perdió en Neuilly treinta hombres, que fueron hechos pedazos en treinta minutos, lo que hizo que sus oficiales fuesen a pedir a la Commune la soltura de su jefe, que consiguió después de haber hecho reclamaciones energicas.

Ferat cuenta en seguida otros sucesos de poco interés, y critica lo que pasaba en la Guardia nacional. Las legiones marchaban bien, dice Ferat, pero los coroneles y comandantes quedaban en sus casas. Cuenta que un día que había ido de servicio, con su batallón núm. 80, a la puerta Maillot, donde mandaba en jefe Dombrowski, tuvo ocasión de ir a Neuilly, donde se decía que todos los días se conseguían victorias, y pudo apercibirse de que nunca se veían en Neuilly los oficiales del Estado mayor. El que hacía de comandante en aquel día era un simple subteniente.

Refiere además que el mismo día desfiló su uniforme por la imprudencia de un coronel de legión, que hizo colocar una pieza de a siete, completamente inútil, cerca de donde acampaba su batallón, y que habiendo cogido por el cuello al coronel, cuya incapacidad había sido tan peligrosa, se le quiso arrestar en el seno mismo del Comité central, donde se halló después.

Hablando del Comité central, dice que desafiaba a cualquiera a que pruebe con hechos que el Comité se haya ocupado de otra cosa que el armamento de la Guardia nacional.

Preguntado acerca de lo que había hecho en los últimos días de la Commune, dijo haber estado siempre con su batallón: que le dieron cinco órdenes, una de ellas para ir al Hotel de Ville, y que el 25 de mayo querían todavía arrestarle.

Hablando del sitio en que fue preso por disposición de gobierno legal, dijo que su prisión tuvo lugar en el boulevard de Belleville, porque él no se ocultaba.

Terminado el interrogatorio de Ferat, Lullier hizo presente al tribunal que había pedido la palabra. Se le concedió hacer uso de ella, y la hizo en su acostumbrado estilo, procurando que resaltase siempre su personalidad, y criticando todo lo que los demás habían hecho. «Creo, dijo, que después de las explicaciones largas del ciudadano Ferat, el Consejo habrá llegado a no comprender nada de todos los Comités, federa-

ciones, etc. Había, si, una anarquía espantosa en la Guardia nacional; Ferat habla de su Comité de la parroquia de San Sulpicio; pero en Montmartre había también Comités y clubs cuyos nombres omito citar. En medio de todo esto ya he procurado hacer el ensayo de crear la unidad; no he hecho nada tal vez. El asunto de los cañones no era más que un pretexto. Temiase a la mayoría de la Asamblea, y se decía: Un rey dividirá a la Francia; quedemos en el terreno neutral de la República; y más tarde veremos. Hasta que no se haya lavado en el Rhin nuestra mancha de Sedan; hasta que un general francés no llegue a dormir en Berlín, es necesario estar unidos.

«Esto parecía, preciso es decirlo, comenzar como el 2 de diciembre. La población se levantó... Fue como un rayo.

«En cuanto a mi prisión, digo que su verdadera causa fue que yo tenía un programa diferente del de los otros.»

Achaca a la mayoría de la Cámara todo lo que ha sucedido.

Dice que los nombramientos de los generales d'Aurelles de Paladine y Valentin hicieron creer al pueblo de París que se comenzaba como en el 2 de diciembre; que nadie se entendía, y que la población se levantó en masa.

Habla de que todo el mundo se agrupó alrededor suyo por ser conocido por sus discursos en las reuniones públicas, y por su conducta en diferentes circunstancias, y que debe a los sucesos el puesto que ocupó.

Hablando del Comité central, añade: ellos se dijeron: seremos barridos por el; barrámosle antes. Se pretendía que yo era exaltado.

«Yo no me acostaba; comía y cenaba con café caliente; no tenía tiempo para comer ni dormir.

Fácil era a ellos tener sangre fría, porque en el Hotel de Ville pasaban el tiempo a la mesa, y tenían a su lado cantineras jóvenes, cuidadosamente elegidas, para que le sirviesen abundantemente el vino del triunfo. Yo, entretanto, proseguía mis operaciones militares: ya se ve por que no podemos entendernos.

Regere protestó contra los hechos que se acababan de referir, diciendo que ellos eran estraños a la Commune, y Ferat dijo que entre 8 ó 10.000 personas que había noche y día en el Hotel de Ville, no habría una que dijera que un solo miembro de la Commune había bebido un vaso de vino mezclado con agua.

Se procedió en seguida al examen de los testigos de descargo, cuyas declaraciones no ofrecen interés. Ferat dice haber hecho que sean puestos en libertad once personas, cuyos nombres no cita. Dice que es literato, conocido como hombre honrado en su barrio, conviviendo con la dueña de la casa que habitaba; que no había pagado el alquiler del cuarto a razón de 20 francos por mes, y hay un testigo que dice, que cuando Ferat estaba en la Commune solía gastar 50 francos en su desayuno, y aun dar 20 francos de propina al cochero.

El testigo Juan Bautista Cotelani, arrestado en Issy y puesto en libertad por Ferat, dice haber conocido a éste en el Club de la Escuela de Medicina, donde sostenía con el mayor ardor los principios de la Commune. Añade que Ferat era mas vanidoso que mal intencionado, y da una muestra de sus discursos en estos términos: «Veis los hombres de la Defensa nacional; todos son incapaces, y no sirven para nada.

Dad al general Trochu una cacerola, manteca y cebollas, y será incapaz de hacer la sopa.»

El testigo dice que el combatía los principios anti-sociales y anti-religiosos que se sostenían en los clubs, y que un día les dijo: «Organizaréis una república sin religion el día en que podáis coger la luna con los dientes.»

INTERROGATORIO DE CLEMENT.

El presidente del tribunal pregunta al acusado en qué se ocupaba durante el sitio. Clement contesta que en trabajar de su oficio de tintorero.

Cuando se le pregunta cómo fue nombrado miembro de la Commune, responde que por haber sido conocido por sus opiniones socialistas. Dice que asistía algunas veces a los clubs; que fue delegado del 15.º distrito, en que ejerció las funciones de alcalde; que esto no le impedía asistir a la Commune; pero que no podía menos de manifestar la indignación que le produjeron los decretos sobre rebajas y sobre creación de los tribunales marciales. Añade que, en su opinión, la Commune no podía llamar a si mas que a los Voluntarios.

Cuando el presidente le hace notar que hay una orden de incendio firmada por él, no la reconoce por suya.

El presidente le dice que parece ser suya la orden, aunque es poco agradable tener un homónimo semejante.

Se le hace cargo de haber mandado en el barrio de Vaugirard, donde pasaron sucesos lamentables en la casa de los jesuitas, y el reo responde haber intervenido cuanto pudo para limitar las desgracias.

Cuando se le pregunta si formaba parte de la Internacional, contesta que no, y dice que lo confesaría si fuese uno de sus afiliados.

Preguntado en qué consistían sus ideas socialistas, y si creía que la propiedad era el robo, niega esto último.

Jourdé interrumpe el interrogatorio para decir a Clement, que habiendo estado en la comisión de Hacienda, puede decir al Consejo de qué modo obró en ella su jefe.

Clement contesta haber formado parte de la comisión de Hacienda, no habiendo mas que M. Beslay ha sido el intermediario entre la comisión y el Banco.

A instancia del presidente dice el acusado que no sabe nada de lo que se ha hecho de la plata sustraída de los ministerios.

Grousset toma parte en el interrogatorio, para decir a Clement si el cajero del Banco no le ha dicho que la plata referida fué fundida al mismo tiempo que los lingotes.

El comisionado del Gobierno le responde, que en todo caso, poniéndose en el lugar del ministro de Hacienda, era responsable de lo que sucediese, y Grousset responde que debió obedecer a la comisión ejecutiva, de quien recibía las órdenes. El comisionado replica, que además de la sustracción de la plata, ha habido pillaje.

El abogado Gatinseau dice que puede haber responsabilidad moral, pero no complicidad.

Clement dice que el 17 de mayo fué el último día que asistió a las sesiones de la Commune, y que no volvió allí mas que para recoger unos libros y papeles que había olvidado.

Preguntado que había hecho después de la entrada de las tropas de Versalles, Clement con-

testó que el lunes fué a casa de un negociante de la calle de Saint-Antoine, que allí jugó al billar cerca de dos horas, y se marchó a su casa, porque el dueño del establecimiento le dijo que su presencia le inquietaba, y que después fue preso en su misma casa.

Varios de los testigos de descargo hablan favorablemente del acusado por servicios que les ha hecho.

El dueño de la casa en que trabajaba Clement da buenos informes de su obrero. M. Halle, que es el testigo de quien se habla, dice que Clement le confió una cartera que contenía 16.000 francos, diciéndole: «Esto no me pertenece; es el pan de los pobres de Vaugirard. Yo os lo confío, porque todo está perdido, lo que es muy natural; porque en la Commune no hay mas que viejos jacobinos que perderán a París.»

El abogado del acusado dice que tiene el recibo de los 16.000 francos firmado por Halle, para probar que en el momento de la entrada de las tropas Clement se despojaba de lo que no le pertenecía.

Otro testigo da buenos informes del procesado, y se levanta la sesión.

Audiencia del 19 de Agosto.

Al comenzar la audiencia hace presente el presidente que acaba de remitirse un documento muy interesante. Es una orden firmada por Chanzy para bombardear la estación del ferrocarril de Lyon con proyectiles cargados de petróleo. El procesado, que había querido hacer alarde de dulzura desentendimientos, se halla cogido en sus propias redes.

Quedan por interrogar tres acusados: Uliza Parent, Deschamps y el doctor Rastouli. Levántase este el primero, que es acusado de haber sido miembro de la Commune y médico en jefe de los Conueneros. Defiendese lo mejor que puede, con voz ahautada y vestilgrave, como si fuera a dar órdenes medicales.

Está vestido como su colega de medicina, y lleva gafas pequeñas que ajustan a su nariz cuando el caso lo exige.

Sus testigos de descargo no ofrecen interés por sus declaraciones, que no alivian el peso que grava sobre el Galeno comunal.

Hubo un momento en que el abogado de Assi cambió con Ferat un papel, que se transmitió en seguida a un joven colocado cerca del banco de abogados; el presidente lo nota, y hace sobre ello las observaciones oportunas, mandando callar a Ferat, que había replicado con desusada viveza.

Rastouli se levanta para reclamar contra las inexactitudes de el «Journal officiel» de la Commune, y pide que se busque el registro de las sesiones de la Asamblea comunista, que probablemente habrá perecido en el incendio del Hotel de Ville, como dijo el presidente del tribunal.

Sigue el acto comenzando el interrogatorio de Deschamps, fabricante de moldes de fundición, y ex-miembro de la Commune. Con tono de pretensión, y con acento meridional, se ocupa en hacer la relación de sus buenas obras, y presume de gran patriotismo. Quiere hacer creer que si la Commune hubiera podido sostenerse mas en el poder, habría estado muy expuesto a ser fusilado por sus compañeros.

Los testigos de descargo de este acusado se parecen por sus declaraciones a los demás reos.

FOLLETIN.

LA SERENATA

A LOS TOCADORES DE CITARA.

En quieta noche del ardiente estío las silenciosas horas se deslizan, y las angustias del insomnio impio alma y cuerpo, y sentidos martirizan.

Caliginoso ambiente respirando apenas puede dilatarse el pecho; la mente inquieta sufre meditando y el cuerpo sufre en el rasuelto lecho.

Arde febril la sudorosa frente, sordos rumores hieren el oído, y aumenta la fatiga que se siente de insectos voladores el zumbido.

Súbito, entre los pliegues de la brisa que en tenue soplo cruza el aposento, dulces y blando, cual plácida sonrisa llega flotando melodioso acento.

Es el eco dulcísimo y lejano de las cuerdas de citara sonora, que hace vibrar con vigorosa mano el que a su amor con centos cantara.

Eco feliz de vaga melodía, que cual aroma por la estancia cunde, y vibrando en el alma su armonía calma y fresca en nuestro ser difunde.

Qué arcano misterioso así encadena nuestro ser a la nada de un sonido y el alma hace vibrar cuando resuena la cuerda que acaricia nuestro oído?

Su dulce acento templa las congojas de la vigilia y el pesado ambiente, cual templan el ardor las frescas hojas con que cefimos nuestra sien doliente.

De insecto volador cesa el zumbido, su penoso anhelar el cuerpo olvida, y el pensamiento lánzase perdido dejando atrás la cárcel de la vida.

En rauda vuelo cruza las regiones do el mañana, el ayer y el hoy se funden, y al eco blando de los dulces sonos recuerdo y ser y canto se confunden.

Entonces al espíritu aparecen memorias en tropel, sombras queridas que en flotante vision blandas se mecen, cercadas de ilusiones ya perdidas.

La infancia con sus besos maternales y sus juegos de plácida inocencia,

ajena a los combates terrenales ajena al torcedor de la conciencia.

La juventud con su horizonte inmenso que la loca ilusión siembra de flores y el corazón con su sentir intenso circunda de dulcisos amores.

Y en pos vienen las brisas que arrullaron nuestro suelo natal, y sus jardines, y el tallo que los brazos enlazaron cuando el vals resonaba en los festines.

Talle gentil, cuyos flexibles giros un seno en nuestro seno reclinaban, exhalando suavísimos suspiros que la fatiga y el amor mostraban.

Y luego vienen los rasgados ojos que nos dan sed de amor con sus destellos, y en pos vienen también los labios rojos para apagar la sed libando en ellos.

Y late el corazón e intenso gozo, excita en los sentidos embriagados de una falda flotante el leve roce, y el aura de unos rizos perfumados.

La vision cruza, el alma es estropeada, aspiramos ansiosos con porfia vale, y en tanto el eco del laud se mece en las auras que cruzan la ventana.

Siguen las cuerdas dando su armonía, la luz del alba tñe el aposento, y a la fresca que el ambiente envía, cae nuestro ser en blando arrebatamiento.

El cuerpo pesa, inclínase la frente, los pensamientos vagan confundidos, y la razón se esfuerza vanamente, por enlazar sus restos ya perdidos.

Lucha por retenerlos dulces sonidos que huyen burlando su tenaz empeño, y cuerpo y alma y música y visiones, se sumergen al fin en blando sueño.

¡Salud España! Si tu sol ardiente de las pasiones alza el torbellino, también derrama entre tu inquieta gente de inspiración y amor raudal divino.

Bendita tú, mil veces patria mía, tierra de fuego, inspiración y amor, en cuyo seno vibran todavía las arpas de nocturnos trovadores.

Yo te bendigo, dulces serenatas, tradición que conserva el pueblo mio para calmar la fiebre que nos mata en las ardientes noches del estío.

B. L. CORRAO.

24 de julio de 1871

puesto que refieren algunas buenas obras del que tiene sobre su conciencia tantas malas.

Por último, el interrogatorio de Ulise Parent, el postero de los acusados de la primera serie, nos dá á conocer que este procesado no tiene gran suerte en sus empresas políticas. Hombre no dotado de carácter violento, ni tampoco fanático, es un republicano ardiente, pero querido por lo recto de sus intenciones en la mayor parte de su vida. Entró en la Commune el 26 de marzo, representando al distrito cuarto de la capital. Tan luego como sondeó el terreno sobre que marchaban sus colegas, comprendió lo expuesto que era sostenerse en él y presentó su dimisión el 6 de abril, vispera del día en que se promulgó el decreto sobre los rehénos. No asistió á las sesiones de la Commune, y por consiguiente no hay contra él la responsabilidad de haber emitido un solo voto.

Dicho esto, ocupémosnos de dar el resumen de las actuaciones que tuvieron lugar en la audiencia de este día.

Después de haber manifestado el presidente que cada día produce nuevas revelaciones, y que este resultado es debido á la publicidad de los debates, se dirige á Billoray para mostrarle una orden de arresto que habia firmado. El reo la reconoce, y dice que se trataba de un periodista que pedía una docena de hombres de buena voluntad para asesinar á todos los miembros del Comité de salud pública.

Dirigiéndose á Champy, dice el presidente: «Ved aquí una orden vuestra. En esta decís que se vaya á tomar los morferos y las bombas cargadas de petróleo que se hallaban en la estación del ferro-carril de Lyon; para servirse de unos y otros contra la estación y los almacenes de la compañía de Lyon.»

Champy no niega su firma; pero no recuerda cuando firmó esta orden. El presidente replica: «No es dudoso que la habeis firmado, y es el caso de recordaros que es preciso prestar atención á lo que se firma.»

El abogado M. Lachaud no sabe cómo se explica la presentación de este documento á última hora, y el presidente dice que es debido á la publicidad de los debates.

Después de haber oido la declaración de un fondista, en cuya casa solía comer Verdure, gastando de tres á cuatro francos por día, y quedando allí hasta bastante tarde después de comer, y de haberse hecho algunas observaciones por Conrhet y Jourde, á las que contestaron el presidente del tribunal y el comisario del Gobierno.

ALICANTE 30 DE AGOSTO 1871.

LOS CARLISTAS.

Los carlistas parece se preparan de nuevo para la lucha.

Su *Perso* idolo, se encuentra cerca de la frontera de Francia, promoviendo con su llegada la alegría y esperanzas entre sus ilusos partidarios y poniendo en movimiento los planes é intrigas de costumbre, como preliminares del drama que va á tener principio en el país.

El entusiasmo ha sido grande entre la turba de fanáticos que le rodean, aumentándose con las escitaciones salidas de ciertos recintos, donde se maneja y explota con habilidad la idea de exterminio de cuanto ha contribuido á la emancipación de la inteligencia humana.

Gentes sin fé, sin conciencia, sin convicciones de ninguna clase, no abrigan otro sentimiento que un odio profundo hacia todo lo que contrarian sus fines. Fanáticos siempre por la completa ignorancia en que se hallan, de lo que significa la idea religiosa con que encubren sus hipocresías, con unos principios de moral contrarios á los que el *divino maestro* gravó en el corazón del linaje humano, hoy tratan de renovar la lucha fratricida, ávidos de trastornos estériles, precisamente cuando á la sombra de la paz envidiable de que se disfruta, y regidos por uno de los monarcas mas ilustrados y liberales de la Europa todo se consolida, todo adquiere vida, todo nos hace sentir dias de ventura y felicidad para nuestra trabajada patria.

Profunda indignacion causa en nuestro ánimo semejante torpe conducta, de estos satélites del oscurantismo. Y no es porque abriguemos, ni remotamente el temor de un triunfo quimérico, imposible de todo punto, ni en el terreno de la fuerza ni en el de las ideas, sino porque es verdaderamente vergonzoso que en pleno siglo XIX vea la Europa civilizada que aun existen en nuestro país gérmenes corrompidos de retroceso, refractarios á todo adelanto y á todo progreso regenerador.

Escarmento terrible se merecen y escarmiento llevarán si pasan al cabo, á vias de hecho, como hace presumir la actitud belicosa en que se les ve colocados de algun tiempo á esta parte. Pero ellos solo serán responsables de las desgracias que sobrevengan, de la sangre inocente y generosa que se derrame, de los intereses que se lastimen, pues sabido son por desdicha nuestra, los grandes desastres y ca-

lamidades que llevan consigo las guerras intestinas y el rastro profundo que dejan impreso en el corazón de la madre patria, aun mucho después de terminadas.

Vengan pues en buen hora, que el ejército, la Milicia ciudadana y los pueblos todos, los recibirán dignamente y como se merecen los hijos desnaturalizados y degradados de este heroico, grande y noble país. Vengan pues cuando quieran que el desengaño será terrible, y la leccion, contundente.

LA GRAN PARADA.

Hé aqui como describen algunos colegas de Madrid esta fiesta militar, cuya lectura trasladamos, á los periódicos de oposicion, tan ciegos y apasionados, como parciales y descreidos:

«Ayer dió el pueblo de Madrid, no ya una prueba de sus simpatías y afecto hacia el monarca que rige los destinos de nuestra nacion, sino de su entusiasmo y frenesí que solo cabe en el pueblo español cuando habla con el corazón, como sucedió en la fiesta militar que presenciamos ayer en esta capital.

Una inmensa concurrencia de todas las clases de la sociedad, á pié, en coche y á caballo; se agitaba por todos los paseos que se estienden desde la fuente de Cibele á la puerta de Atocha, y de la calle de Alcalá en toda su longitud.

Ya en la plaza de Prim, S. M. el Rey, con toda su comitiva, tuvo lugar uno de esos hechos que conmueven por la espontaneidad y sencillez que encierran.

Un hombre del pueblo se acercó al Rey, tendiéndole la mano con tanta naturalidad como entusiasmo. El Rey se la estrechó afectuosamente, y las personas que á uno y otro lado de aquel se apiñaban victorearon calurosamente á S. M.

Una vez que hubo la comitiva llegado al sitio de la linea, la muchedumbre se apiñaba más y más para ver á los augustos hermanos, y los vivas y el entusiasmo fué creciendo hasta el punto de impedirles la marcha que ellos mismos se abrian por haber mandado el Rey retirar los batidores.

Aparte de lo que tuvo de brillante la fiesta bajo el punto de vista militar, fué ocasion para que el pueblo de Madrid hiciera una verdadera manifestacion en favor del jóven soberano que en siete meses de reinado ha desvanecido todas, absolutamente todas las preocupaciones que su eleccion hiciera concebir, dando pruebas de ser un modelo de reyes constitucionales, y como hombre, como padre de familia y como caballero, demostrado que es con justicia el primer ciudadano de la nacion.

El Gobierno, la nacion y todos los amantes de la libertad y la obra de las Cortes Constituyentes, pueden quedar convencidos de que pocas veces ó ninguna se ha visto un pueblo tan alegre y entusiasta por el jefe del Estado como ayer el pueblo de Madrid.

Desde las cuatro y media se hallaban formadas las tropas del ejército que guardan esta capital, las de los cantones y los cuerpos de voluntarios de la libertad. El orden de formacion era en columna cerrada, extendiéndose desde el paseo del Prado hasta el de las Delicias, apoyando la cabeza en la fuente de Cibele.

La cabeza de la columna la formaba la compañía de milicianos veteranos, mandada por el comandante general de la fuerza ciudadana Sr. Galdó, que, vestido de frac y con la faja tricolor, daba un tono verdaderamente cívico á la fiesta; seguian despues á aquella la primera brigada de infantería, los batallones de la milicia, la segunda y tercera brigada de infantería y la division de caballería, compuesta de una brigada de artillería y cuatro regimientos de aquella arma.

A las cinco en punto salió el rey de palacio, llevando á su izquierda á su hermano el príncipe Humberto.

Después iban el ministro de la Guerra, subsecretario del mismo, y los generales Pieltain, Alaminos, Orive, Milans del Bosch, Jovellar, Rossell, Urbina, el brigadier Búrgos y otros.

Cerraban la columna el estado mayor, una brillante escolta compuesta de los guardias de á caballo del rey, que lucian por primera vez su magnifico uniforme, el escuadron de húsares de los voluntarios y otro de lanceros.

S. M. se dirigió al sitio que ocupaban las fuerzas, á las que revistió, yendo despues á colocarse frente á la iglesia de San José para presenciar el desfile, que comenzó á las seis y cuarto y terminó cerca de las ocho de la noche.

El rey vestia el uniforme de capitán general, con el toison de oro y la gran banda de San Mauricio, y el príncipe Humberto el de teniente general italiano con la banda de Carlos III.

A la revista han concurrido doce batallones del ejército, de los cuales uno de artillería, tres de ingenieros, uno de guardia civil, once de voluntarios, tres regimientos de artillería y cuatro de caballería.

La concurrencia fué numerosísima, á pesar del intenso calor que se experimentaba.

El secretario de este gobierno D. Francisco Diaz Conde, ha recibido la orden de traslado con igual destino al gobierno de la provincia de Málaga. Felicitamos al señor Diaz por el ascenso que ha obtenido.

El oficial de este gobierno D. Nicolás Almiñana, queda en el mismo destino que desempeñaba.

Dice un periódico partidario de la restauracion, que solo se advierte el vacío mas completo en torno de la nueva dinastía.

Ilusiones alfonsinas! Donde está verdaderamente el vacío es en las columnas del citado diario.

El lunes llegó á Madrid el duque de la Torre, y poco despues ha estado á visitar al rey y al príncipe Humberto.

Por la tarde salió para la Granja.

El Consejo de ministros celebrado en la tarde del lunes se adelantó media hora con el fin de tratar y resolver las cuestiones que hay pendientes antes que los ministros de la Guerra y Marina salgan de Madrid acompañando al rey en su viaje.

El *Times* dice que el Sr. Thiers ha hecho un convenio con el Banco de Paris y otras sociedades financieras para una negociacion de 50 millones de duros en letras sobre Londres á dos y tres dias fecha como anticipo por los vencimientos del último empréstito. Estas letras serán entregadas á Prusia.

Las siguientes líneas las tomamos de *La Iberia*:

«Conduéndonos sobremanera ver que ciertos periódicos de oposicion convierten el agosto nombre de S. M. la reina doña Maria Victoria en objeto de sus habillitas y hasta de sus más intemperantes ataques.

Si no el respeto que la esposa de nuestro soberano debe inspirar, al menos la consideracion que se debe á toda señora, mucho más en esta justamente llamada tierra de la hidalguía, debía separar á los colegas de ese camino y hacerles enmudecer.

S. M., agena en todo á la política, para nada influye ni en la marcha de los gobiernos ni en la injetiva del soberano; y limitando como limita su proceder á practicar la caridad y todas las virtudes que en ella resplandecen, ¿qué tristes comentarios no se presta la conducta de los colegas?

Lo repetimos: S. M. la Reina, por su conducta, por sus actos y por su celo en pró de los menesterosos, se ha hecho digna de las alabanzas y del aprecio de todos los hombres honrados de todos los partidos: cesen, pues, los colegas de desahogar su despecho contra quien no dá motivo más que de aplausos, y no echen en saco roto que la ingratitud es el vicio más repugnante que pueden tener los hombres y los partidos.

El pueblo español, que vale más que ellos, hace completa justicia á S. M., ofreciéndola, en cuantas ocasiones se le presentan, las más delicadas pruebas de su respeto, de su agradecimiento y de su cariño.»

Solo falta que nuestro colega nombre á los periódicos á que alude, y señalarlos á los ojos del pueblo honrado que sabe apreciar las virtudes y buenas obras.

De nuestro ilustrado colega *La Piedad* tomamos el siguiente notable suelto, con cuyas apreciaciones nos hallamos enteramente conformes:

«El Sr. Sagasta será, á no dudarlo, presidente de las Cortes tan pronto como se abra la próxima legislatura, en lo cual tendrá viva satisfaccion el Sr. Ruiz Zorrilla. Hay razones poderosas para creer que le votará toda la mayoría de la Cámara. Si existieran algunos discursos, á quienes no agradase esta solución, cederían al fin ante la fuerza de las circunstancias. A nadie le gusta ponerse en ridiculo.

Excusado es decir con cuánta satisfaccion verá el verdadero partido progresista ocupar el indicado puesto al ilustre republicano que tanto contribuyó como hombre de gobierno al afianzamiento del presente orden de cosas.»

Leemos en un colega:

«Los alcaldes de los pueblos de Navacerrada, Cercedilla y otros varios han recibido 2,000 reales cada uno, de manos de S. M. la reina para que sean repartidos entre los pobres. Estos pue-

blos, al agradecer como es debido la munificencia de S. M., hacen constar que á pesar de las grandes molestias causadas á los mismos en tiempos pasados con alojamientos y otros servicios á que los obligaba su proximidad al real Sitio no habian recibido jamás un real de nadie con tan noble y caritativo objeto. A los pobres tambien lleva entregados hasta hoy S. M. la reina mas de 10,000 reales.»

Dice *Las Provincias*, periódico de Valencia:

«La comision provincial, con motivo de la próxima llegada de S. M. el rey, ha resuelto reunir en sesion extraordinaria á la Diputacion el dia 30 del actual, á las diez de la mañana, con objeto de nombrar una comision de su seno que se encargue de recibir al monarca en representacion de la provincia, y acordar además acerca del particular todo lo que crea conveniente.»

Leemos en *La Constitución* el siguiente suelto:

«Muy grave es la noticia que nos trasmite de Paris el último despacho que hemos recibido anoche. Contestando á una pregunta, dice el parte que M. Thiers ha pronunciado las siguientes palabras: «Creo que la confianza de la Asamblea se debilita.»

Con efecto; el apoyo de la Cámara tiene mortificantes intermisiones para un hombre de la susceptibilidad de M. Thiers; há tiempo que lo sabe el gran político, y que lo conoce la Europa entera; hoy el jefe del Gobierno lo confiesa; pero al confesarlo, parece como que arroja un guante á los enemigos descubiertos, y lanza una amenaza á los amigos tibios y á los políticos indecisos. «La confianza se debilita, dice, parece como que se me abandona, pero cuando este caso llegue, yo sé cuál resolución me impone el espectáculo que presenciaré la Asamblea; y como un ultimatum, concluyo su frase diciendo: «No tengo que añadir ni una palabra.»

El telegrafo sólo nos dice que las frases de monsieur Thiers produjeron viva agitacion.

Nosotros no nos arriesgamos á traducir las intenciones del jefe del poder ejecutivo, que encierran una amenaza grave, lo comprenderán nuestros lectores como nosotros lo comprendemos: falta sólo saber si es un recurso político hijo de la táctica parlamentaria de ese veterano de la tribuna, con la cual pretenda amedrantar la Asamblea, ó si verdaderamente intenta algo tan grave como abandonar el poder y producir un conflicto que pudiera poner en peligro la paz de Francia. Si esto sucediese, se cumplirían las profecías de M. Bismark, que por algo anda tan ratico en retirar las tropas alemanas del territorio francés. Esperamos que al despacho á que nos referimos seguirán otros no menos importantes.»

Leemos en nuestro colega *La Iberia* las siguientes líneas con las cuales estamos de acuerdo:

«No nos duele el haber dicho que el Sr. Sagasta ocupará siempre el puesto que el partido progresista le señala; ni nos pesa haber afirmado que nuestro amigo tendrá siempre á galardon estar, como está, en la vanguardia del ejército de la libertad.

Si algun colega, comentando nuestras palabras de hace tres dias, ha creido mortificarnos, convezanos de que á *La Iberia* jamás le duelen prendas.

Conocida es la historia de nuestro querido amigo: su abnegacion, su delicadeza y su leal proceder cosas son que no pueden ponerse en duda.

Saqueen los federales un hombre tan eminente y tan desinteresado como el Sr. Sagasta; busquen en todos los partidos de nuestra política un hombre tan consecuente, y cuando lo encuentren, alcen el dedo.

El Sr. Sagasta pertenece al partido del patriotismo, al partido de los hombres honrados; al partido de los Esparteros, Mendizabal y Argüelles.

En él ha figurado toda su vida, y en él morirá.

¿Donde estarian los hombres que hoy atacan al Sr. Sagasta cuando nuestro amigo emigraba sentenciado á muerte por sus ideas liberales?

¿Donde cuando en el Congreso combatía el doctrinarismo y cuando en las calles defendía los derechos del pueblo, con peligro de su vida?

Lo hemos dicho una porcion de veces y hoy lo repetimos: si algun periódico tiene cargos que formular contra el Sr. Sagasta, fórmulelos, y quedarán contestados; si sólo el afán de desprestigar á nuestro amigo inspira á las oposiciones sus ataques, nosotros estamos en el derecho de pronunciar la palabra «calumnia» inmediatamente despues de haber leído sus lucubraciones.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris 26 (á las tres y 30 de la tarde, llegado el 27 á las ocho de la noche).—El Sr. D. Salustiano de Olózaga ha llegado ayer.

Irá hoy á Versalles para presentar al señor Thiers su credencial.

El general Faidherbe ha dimitido el cargo de diputado.

SECCION DE NOTICIAS.

El rey se detendrá cuatro dias en Valpécia, uno en Castellon, otro en Tarragona y otros

cuatro ó cinco en Barcelona, donde visitará el santuario de Monserrat.

—El general Moriones ha llegado á Pamplona, procedente de los baños.

—El lunes por la noche á última hora estuvo en el café de Fornos tomando un helado el príncipe Humberto acompañado de uno de sus ayudantes y del baron de Benifayó.

—La comisión provincial de Valencia con motivo de la próxima llegada del rey, ha resuelto reunir en sesión extraordinaria á la diputación el día 30 del actual á las diez de la mañana con objeto de nombrar una comisión de su seno que se encargue de recibir al monarca en representación de la provincia, y acordar además acerca del particular todo lo que crea conveniente.

—No es cierto hasta ahora, que el Sr. Ruiz Zorrilla piense en ir á Barcelona, sin embargo se sabe por telegrama que los barceloneses lo desean, y se le rogara al efecto.

—El regimiento de caballería de Talavera ha recibido órdenes de salir de Ciudad-Real el 31 del presente, para Alcazar de San Juan, con el fin de vigilar la vía que por esa parte ha de recorrer el rey en su próximo viaje.

—Ayer debió salir para la Granja la reina, acompañada del brigadier Palacios.

—El lunes por la mañana estuvo á visitar al príncipe Humberto el embajador de Rusia.

—Escriben de Rajadell que el día 23, á eso de las cuatro de la tarde, descargó en aquella localidad una tempestad acompañada de un pedrisco tan espantoso, que dejó completamente talados los viñedos y los olivares. Eran tan gruesas las piedras que cayeron, que mataron á muchas perdices y los árboles quedaron desnudos de hojas como en el invierno. Las perdidas son incalculables, y nadie se acuerda en el país de haber visto jamás un pedrisco tan asolador.

SECCION OFICIAL.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Decretos, fecha 27 del corriente, nombrando:

Gobernador civil de la provincia de Toledo á D. Alberto Aguilera, que desempeña igual cargo en la de Oviedo.

—Id. de Oviedo á D. Desiderio de la Escosura.

—Id. de Valladolid á D. Vicente Lobit, que lo es de la de Toledo.

—Id. de Leon á D. Julian Garcia Rivas.

—Id. de Lugo á D. Miguel Vidal y Lopez.

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Decreto nombrando oficial del mismo, y clase de segundos, al coronel de infantería D. Luis Padial y Vizcarondo, que desempeña en comision igual destino de la clase de terceros.

—Id. id. al coronel de infantería D. Teodoro Sagata y Antoña.

—Id. id. de la clase de terceros, en comision, al coronel D. Indalecio Lopez Donato, teniente coronel del cuerpo de ingenieros.

—Id. id. al coronel de caballería D. Fernando Casamayor y Aparisi.

—Id. id. al coronel graduado D. José Galiana y Hely.

GACETILLAS.

El Boletín del martes 29 no contiene mas que las disposiciones oficiales de *La Gaceta* y un edicto del juez del partido de Alicante anunciando que, por disposición del Sr. jefe económico de esta provincia se rematará en pública subasta para el día 29 de Setiembre próximo, varias fincas del patrimonio de la corona pertenecientes al partido de Denia.

Otro edicto del citado Juez de esta capital citando y emplazando por segundo término á la herencia de D. Rafael Theus y Esplá, vecino que fue de esta ciudad y que falleció en octubre del año último sin otorgar disposición testamentaria.

Folleto.—Terminada la novelita original, producida en las reuniones literarias del señor Harmsen, propontendónos, según ofrecimos, insertar en esta seccion todas las producciones leídas en aquellas amenas soires continuamos hoy nuestra tarea con una poesia del Sr. Corradi.

Funcion lirica.—Mañana tendrá efecto en nuestro teatro principal, el notable concierto que tenemos anunciado, ejecutado por la señorita D'Herbil y el Sr. Robbio.

No dudamos que el público alicantino demostrará esta vez como siempre con su asistencia, su decidido amor al divino arte.

Los pormenores de la funcion los daremos oportunamente en nuestro periódico.

Apaga y vamonos.—El astrónomo zaragozano Sr. Castillo, tiene anunciado para fines de esta mes una singular *pedrea*.

¡A qué aguardan los carlistas! Al campo pues que el tiempo va á ser favorable.

Defuncion.—Nuestro colega *El Imparcial* anuncia en su último número una sensible perdida, que nosotros como el colega, sentimos profundamente.

«Hoy á las ocho de la mañana, dice, ha sido conducido á su última morada el cadáver de la Sra. doña Maria Vicenta Gonzalo y Gracia, viuda del intendente Elizacoin y tia carnal de nuestro querido amigo D. Santiago Gasset y Gonzalo. Acompañamos á este en su justo dolor, lo mismo que á sus hijos y demás familia.»

Fiesta musical en honor á Beethoven.—La gran fiesta musical para celebrar el centenario de Beethoven, que nació el 15 de diciembre de 1770, la cual no pudo celebrarse el año pasado, en que estaba señalada, por causa de la guerra franco-prusiana, se celebrará en Boon el día 20 del próximo mes de setiembre, ajustándose al programa publicado por el Comité musical nombrado con este motivo.

La orquesta formará un cuerpo enteramente escogido. Entre los jóvenes maestros de violin se citan además á Joachim Strauss, Francisco y Riez de Londres. Entre los violoncellos al célebre Grützmarcht, que tomó parte hace dos años en el gran concierto Dusseldorf. El coro será muy numeroso. Colonia, Aix-la-Chapelle, Barmen, Coblenza, Crefeld, Elberfeld, Francfort y Newud disponen ya sus brillantes contingentes de coros que secundan á los de Boon.

Entre los varios artistas que han sido invitados y que han aceptado la invitacion del Comité musical, citan los diarios alemanes á Niels Gade, de Copenhague; Bennet, de Londres; Holl y Verhulst, holandeses, y Benoit, de Amberes.

Todo hace esperar que la fiesta sera espléndida, sublime y digna del genio inmortal cuya memoria se propone honrar el mundo artístico musical.

Diálogo.—

—Juana, ¿a qué oficio ponemos al niño?

—A zapatero.

—No, que huele á cerote.

—Pues tú dirás.

—Te parece que aprenda á barbero?

—Encuentro un inconveniente, y es que antes necesita que le enseñen á tocar la guitarra, porque barbero sin guitarra es lo mismo que zapatero sin lezna.

—Corriente. Serás barbero, hijo mio; ten por seguro que es el oficio de más provecho que se conoce; al fin vienen á quedarse con el genero y su importe.

Modo de emplear la semana.—No trabajes el domingo, porque es pecado. Pasea mucho, que el ejercicio es bueno para el cuerpo y para el alma.

El lunes es preciso descansar de las fatigas del domingo.

No empieces obra alguna en martes, que es día aciago.

El miércoles prepara y ordena tu trabajo; sin orden nada es posible.

Dedica la tarde de los jueves á tus hijos; así

les evitarás las malas compañías. Debiendo abandonar tu trabajo á las doce, no vale la pena de empezar á trabajar.

Digasele que se quiera, el viernes es tan aciago como el martes; ni en viernes ni en martes.

Medita el sábado, piensa en tu porvenir; recuerda que la ociosidad es la madre de todos los vicios.

La Ilustracion Española y Americana.—Hemos recibido el número XXIV de *La Ilustracion Española y Americana*, que merecerá seguramente los elogios de todas las personas de buen gusto.

Llaman la atencion desde luego, entre sus muchos grabados, un hermoso panorama de Berlin, que ocupa dos páginas enteras, acompañado de otra vista semejante, pero reducida y explicada en el texto con notable claridad y exactitud; los retratos del príncipe Humberto de Saboya y del nuevo gobernador de Madrid, don Pedro Mata, dos vistas de Pinar del Rio, en la isla de Cuba, otra de los célebres baños de las Arenas de Bilbao; un bello capricho de artista que representa una alegoría de los baños minerales; otro dibujo relativo á la famosa cascada de Tequendama, en Bogotá, y algunos mas tan interesantes y de actualidad.

La seccion literaria es muy escogida, y en ella aparecen artículos y poesias de los señores D. Antonio de Truaba, D. Manuel Castro, don José Antonio Calcaño, D. E. Martinez de Velasco, L. de la Vega, D. V. Barrantes, Favió (seudónimo), D. José Puiggari, y otros conocidos literatos.

La Revalenta.—Copiamos de la *Gaceta Médica* de Londres, parte del interesante texto que sigue, y es obra del Sr. Doctor Routh, Médico en Jefe del hospital (llamado de los Samaritanos) de las mujeres y de los niños.

«La Revalenta Arábica Du Barry contiene los mismos principios nutritivos que la leche humana y es de fácil digestion. Su utilidad es incalculable, sobre todo para reemplazar el peligroso sistema del uso de la papilla, bizcochos y otros alimentos indigestos. La he empleado con el mejor éxito para muchos niños que no pudiendo digerir ya la leche, padecian de atrophia (consuncion general del cuerpo) y que han recobrado la fuerza y la salud merced á esta deliciosa harina restauradora que regulariza las funciones del estómago y del intestino, dando fuerza á un mismo tiempo á los músculos y á los huesos. En Inglaterra, con el uso de la papilla y otros alimentos nocivos muy parecidos se pierden anualmente 50.000 niños.»

Routh, Doctor de Medicina.

Remitimos franqueado y de balde un prospecto, conteniendo extractos de 72.000 certificados de curacion á todas las personas que nos lo pidan por carta franqueada.

Barry Du Barry y Comp., calle de Valverde, núm. 1, Madrid. En cajas de hoja de lata de 1 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs. La Revalenta chocolatada Du Barry, en polvo y en tabletas. Esquisito alimento, sumamente sustancial asimilante y fortificante del estómago, los nervios y las carnes. En cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 reales, de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 reales ó sea 4 cuartos la taza. En tabletas de 12 tazas 12 rs.

Se vende en Alicante en las farmacias de los Sres. R. Hernandez y Bellido.

SECCION COMERCIAL.

NOVINIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las once de la tarde en el día de ayer.

Entrados

Vapor Betis, c. J. Nuchera, de Cartagena, con efectos, á Faes y comp.

Id. Campeador, c. M. Lavalle, de Cartagena, con id., á Carey.

Id. Guadalete, c. J. Escudero, de Valencia, con id., á Faes y comp.

Despachados.

Bark dinamarcués Isnilpoit, c. H. Wallan, para América, con lastre.

Laud espl. S. Pedro, p. M. Clares, para Torrevieja, con id.

Vapor Campeador, c. M. Lavalle, para Barcelona, con efectos.

Id. Don Jnan Tenorio, cap. J. Tapias, para Orán, con id.

Id. Amalia, c. J. de Mesa, para id., con id.

Id. Betis, c. J. Nuchera, para Barcelona, con id.

Id. Guadalete, c. J. Escudero, para Sevilla, con id.

Pol. gol. Vicenta, c. J. Lopez, para Santander, con lastre.

Berg. gol. Veracruzano, c. D. Moret, para Aguilas, con id.

SECCION LOCAL.

CATEDRA DE TENEDURIA DE LIBROS

POR PARTIDA DOBLE. MÉTODO GARRUT.

Calle del Cid, núm. 12

La clase quedará abierta el 15 de Setiembre próximo de 8 á 10 de la noche.

Se suscribe en la portería del Casino donde están de manifiesto las condiciones.

OBSERVATORIO

Día 29 de Agosto de 1871

HORAS.	BARÓMETRO A O. Milib.	TERMÓMETROS		VIENTOS	ESTADO DEL CIELO.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	768,00	20,0	21,0	S.E.	Despej.
3 tarde.	768,20	21,4	23,1	id.	id.
Temperatura máxima		25,0	28,4		
Idem mínima		17,2	19,2		

CORREOS.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia	1 tarde.	Murcia	6 mañ.
Jijona	1 id.	Jijona	17 id.
La Marina	3 id.	La Marina	9 id.
Madrid y Valencia	3 3/4 id.	Madrid	11 id.

TRENES.

SALIDAS.		LLEGADAS.	
Madrid y Valencia.	Tren correo.	Tren correo.	10 45 id.
Tren misto.	8 7/8 m.	Tren misto	1 tarde.
Madrid y Valencia.	Tren correo.		1 3/4 id.

SANTO DE HOY.

Sta. Rosa de Lima, vrg.

ÚLTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del Eco.

Madrid 29.

El Rey firmará hoy los nombramientos del alto personal del Ministerio de Ultramar.

Mañana se enviará una circular á las provincias que visitará el Rey. La Reina saldrá mañana para la Granja. Bolsa, 27,50.

ALICANTE

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. arte.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		160 á 184	escaso	Harina Stand. 1. y 2.				Londres.	90 d.	50 3/8
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.		174 á 178		Id. de Vall. 1. y 2.	50 kilóg.			Paris.	8 d.	5 26
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.		id.	Id. Zarag. 1. y 2.		80 á 92		Marsella.		5 8 d.
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	39 á 40	escaso	Id. del pais 1.		80 á 98		Madrid.		
Id. bajos.		200 á 204	id.	Id. de 2. con mez.			escaso	Id. extranjera.				Barcelona.		par
Id. de Peninsis. bl.			id.	Id. sesa pura.			id.	Higos sec. neg.	50 kilóg.	116 á 122		Reus.		1 1/4
Id. id. queb. 2.			id.	Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	id.	Id. blancos.				Tarragona.		1 1/4
Acette de Andalucía.	decalitro	40 á 41	exist.	Id. Guirias.		11 á 13 1/2	exist.	Id. navegado.				Cádiz.		1 1/4
Id. del pais.		42 á 46	escaso	Id. Carupano.		11	falta	Id. del pais.	hectolitro			id.		1 1/2
Anís del pais.	50 kilóg.	200 á 202	exist.	Id. Cubano.		71 1/4 á 73 1/4		Pimiento molido.	50 kilóg.	80 á 100		Coruña.		
Id. de la Mancha.		220 á 222	id.	Id. Gua. segun cl.		71 1/2 á 8	escaso	Pimienta negraid.	id.	318 á 326		Santander.		
Aguard. caña 20 gra.	pipa	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			id.	Petróleo.	lata	38 á 39		Zaragoza.		
Id. espíritu de 35 g.	decalitro	39 á 40	no hay	Cacao Trinidad.			falta	Id. en barriles.	50 kilóg.			Bilbao.		
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.	Regalatica del pais.	id.	034 á 036		Valencia.	1 1/8 d.	3 1/2
Atun en salmuera.	pipa	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Id. de la Mancha.	id.	036 á 040		Cartagena.		5 8 d.
Azafran.	1 kilóg.	400 á 410		Id. de Manila.		320 á 322		Sard. de Gal. seg. ci.	id.			Murcia.		5 8 d.
Amend. comun en p.	50 kilóg.	250 á 255	exist.	Canela de Ceilan.	1 kilóg.	30 á 40	exist.	Id. de Manila.	id.			Orihuela.		5 8 d.
Id. costereta.				Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Ayamonte.	id.			Alcoy.		1 1/2
Id. fina.		350 á 353	falta	Clavo de especia.		5 2 1/2 á 6	calma	Trigo cand. de la M.	hectolitro	90 á 93		Moneda francesa sin premio.		
Idem pestañeta.		350 á 358		Cominos del pais.	50 kilóg.	255 á 260	falta	Id. jeja.	id.	84 á 86		BOLSA DE MADRID.		
Id. mollar blan.	hictolitro	95 á 100		Id. de la Mancha.			no hay	Id. fuerte.	id.	90 á 95		26 Agosto 1871.		
Id. formiguetas.	id.	75 á 80		Cebada del pais.	hectolitro	34 á 36		Id. Alaga.	id.			3 por 100 consolidado		27,50
Altramuces seg. cla.	id.	55 á 58		Cebada navegada.				Id. mezclilla.	id.			Obligaciones de ferro-carril		51 1/2
Bcal. ing. de cur.	50 kilóg.		no hay	Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120		Trigo extranjero.	id.	80 á 92		Bonos del Tesoro		00,00
Id. mediano.	id.			Esparto.		24 á 28	firme	Vino seco.	decalitro	7 á 9				
Id. pequeño.				Harina de Aranjuez.				Id. dulce.	id.	10 á 11				

Alicante 28 de Agosto de 1871.

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A LOPEZ Y C.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

Salidas de Cádiz, los días 15 y 30 de cada mes á la una de la tarde para Puerto-Rico y la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRÁNEO.

SERVICIO PROVISIONAL ENTRE

Barcelona, Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinacion con los ferro-carriles del Mediterráneo.

SALIDAS DE ALICANTE

Para Valencia y Barcelona los días 3 y 18 por la noche.
No tocará en Valencia si no se presenta suficiente carga.

Para Málaga y Cádiz los días 9 y 24 por la noche.

Darán mayores informes los Sres. Faes hermanos y compañía.

SALUD Y ENERGÍA A TODOS LOS ENFERMOS.

Logrados sin medicinas, purgantes, ni gases, por la deliciosa

HARINA DE  LA SALUD,

REVALENTA ARÁBIGA DU BARRY de Londres.

(Premiada en la Exposición de Nueva-York, 1854.)

Cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos habituales, almorranas, hemias, vientos, palpitaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, acedias, pituitas, jaqueca, náuseas, vómitos despues de comer y durante el embarazo, dolores, agrieas, calambres, espasmos é inflamacion del estómago, de los riñones, del corazon, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aliento, de la membrana, mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, tisis (consumacion), herpes, erupciones, descaecimiento, agotamientos, parálisis, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, irritacion de los nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energia y fiebre amarilla.

Ella es tambien el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y nutre mas que la carne, proporcionando pues doble economia.

Extrato de 30.000 carniciones, rebeldes á todo otro tratamiento.

Certificado n. 58.644 de la Señora Marquesa de Bréhan.

Muy Sr. mio: Por resulta de un mal de hígado habia caído en un estado de atenuacion que habia durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la mas sencilla labor de aguja, sentia punzadas nerviosas por todo el cuerpo; digería el alimento con mucha dificultad; por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta á una agitacion nerviosa insuportable que me hacia andar horas enteras de un lado á otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba; sucumbia bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes habia llegado á serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habian prescrito remedios inútiles, y habiende perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Revalenta Arábica. Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posicion social.—De V. muy agradecida, Marquesa de Bréhan.

Núm. 52.081. El señor Duque de Pluskou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Núm. 62.476, Sainte Romaine des Illes.—Loado sea Dios! La «Revalenta Arábica» ha puesto fin á mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Compalet, cura.—Núm. 44.816.—El señor Arzobispo Alex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Núm. 46.218. El coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 53.860. La señorita Gallad, calle du Grand Saint Michel, en Paris, de una tisis pulmonar, despues de haber sido declarada incurable en 1855, no quedándole mas que algunos meses de vida. Hoy, 1871, se encuentra gozosa y con una completa salud.

¡Cuidado con las Falsificaciones!

El señor Doctor en Medicina, Martin, de una gastralgia é irritacion de estómago, que le habian hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.

Núm. 49.422. El señor Baldwin, de la mas completa desorganizacion, parálisis de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

BARRY DU BARRY Y COM. Calle de Valverde, núm. 1, Madrid.—Precios fijos de la venta al por menor en toda la Peninsula: En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 reales.

LA REVALENTA AL CHOCOLATE.

(Privilegiada por S. M. la Reina de Inglaterra.)

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortaleciendo los nervios, el estómago y las carnes, y renovando la sangre; dá el apetito, la digestion con sueño tranquilo, fuerza á los nervios, á los pulmones, y al sistema muscular.

Cura núm. 72.448. Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puedo menos de manifestar á ustedes los brillantes resultados que ha obtenido propinando su «Chocolate de Revalenta» á mi señora. Muchos años hacia que padecia de agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced á este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—VICENTE MOYANO.

Núm. 42.319. Adra, provincia de Almería, 21 Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfaccion de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina «Revalenta Arábica al Chocolate» ha curado radicalmente de una erupcion cutánea que no la dejaba dormir, á consecuencia de la picazon intolerable que experimentaba.—PERRIN DE LA HYOLES, vice-consulado de Francia.

En polvo, en cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 120 tazas, 80 rs.; ó sean 4 cuartos la taza. Tambien en pasta de 12 tazas, 12 reales.

BARRY DU BARRY Y COMP., 1, CALLE DE VALVERDE (Madrid.)

DEPOSITARIOS.

ALICANTE: Rodriguez Hernandez, y José Bellido, y generalmente en casa de todos los droguistas, boticarios y ultramarinos de Madrid y demás provincias.

FILIACIONES.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta hojas de filiacion arregladas al nuevo modelo para los soldados que se reciben en caja.

CAFÉS Y TÉS

DE CLASES SUPERIORES

COMPANÍA COLONIAL.

Gran nombradía y abundantes surtidos.

Depósito general, calle Mayor, 18 y 20. Sucursal, Montero, 8.

Depósito en Alicante, establecimientos de los Sres. D. José Ferrer, D. Andrés Villaplana, D. Antonio Bernaser, D. Nicolás Saenz y D. Antonio Orzco.

ENTRADA EN ESPAÑA DE LA REINA MARIA VICTORIA

por D. Hierro de Lema y Corredor. Esta reseña de la vida de lo ocurrido durante la permanencia de S. M. en esta capital, y que contiene dos grandes retratos de los reyes, se vende en la imprenta de este periódico á 8 reales ejemplar.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA

concentrada al vapor.

La esencia de zarza, es el mejor de los refrescos atemperantes, es depurativa, empujándose frecuentemente para combatir las enfermedades venereas herpéticas y escrofulosas; las pustulas, la sarna y demás erupciones cutáneas, pues que residiendo la causa de las espesadas enfermedades en la sangre la virtud eminentemente depurativa de este medicamento, purifica aquella y destruye el mal que la ha viciado.

Para los pedidos por mayor, (en cuyo caso se hará una baja considerable) y menor, dirigirse á la oficina de farmacia y laboratorio químico de D. Lorenzo Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

NOTA.—Entiéndase por mayor de una docena de frascos en adelante.
Alicante, Sres. Bellido y Lorenzo R. Hernandez.

INTERESANTE PARA LOS JUZGADOS.

Se hallan de venta en la imprenta de este periódico, estados de matrimonios civiles redactados é impresos en la forma que prescriben las leyes para la publicacion de aquellos por los jueces municipales.

COMPANÍA CATALANA GENERAL

DE

SEGUROS.

Riesgos marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier punto, con condiciones sumamente aceptables para el asegurado.

Representante en esta plaza, los Sres. Faes Hermanos.

VENTA.

Se vende una casa en la calle de Santos Médicos, núm. 12; el que quiera tratar con su dueño, en el estanco de San Nicolás, darán razon.

CACAO CARACAS

superior.

Lo hay en el almacén de D. Francisco Mingot.

VAPOR ASTURIAS.

Saldrá el día 30 á las cuatro de la tarde para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Vivero, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Faes hermanos y comp.

VAPOR MONARCA.

Saldrá el 4 de setiembre para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Corcubion, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón Santander y Bilbao. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, D. Gregorio Carratalá é hijos. —San Fernando, 25.

Línea de Sevilla á Marsella.

El vapor NUMANCIA saldrá el 31 del corriente para Valencia, Barcelona, San Feliu, Palamós y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatarios los Sres. D. M. Guardiola y hermano. —San Fernando, 9.

VAPOR CIFUENTES.

Saldrá el 1.º de Setiembre para Valencia, Tarragona, Barcelona y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatarios Carey y compañía.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y GRAN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán. Admite carga y pasajeros. Consignatarios D. Gregorio Carratalá é hijos, calle de San Fernando, núm. 25.



En Alicante, Gu- tien Lopez hermano



Depósito en Alicante, Farmacia de D. J. G. Bellido.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR.

AUTORIZADO EN Francia, Austria, Belgica y Rusia.

El «Rob Boyveau Laffecteur» es el único autorizado legítimo por la firma del doctor Girardeau de Saint-Gervais. De una digestion fácil, grato al paladar y al olfato, el «Rob» está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los empeines, los abscesos, los cánceres, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas inveteradas, ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo destruye los accidentes ocasionados por el mercurio y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.

Depósito general en casa del doctor Girardeau de Saint-Gervais, Paris 12, rue Richer. Depósito general en España, J. Ferrer y compañía, Montero, 51, pral. Madrid. En Alicante José Soler y Rodriguez Hernandez.